SAJAYN 11O JVMHAMMYHO ITPOT'PAMUWPAHE,
JABAHUWU HA W3IINTUTE 110 JAA B CY, ®MU

Bamaua 1. CbcraBere aJropuTbM, KOHUTO 10 3aJaJICHO IS0 IOJIOKUTEJTHO YHUCIO 7. HAMHPA
Hail-mMaJikusi Opoit TOYHU KBaJIpaT ¢bC cOOP Nn. (20 Toukn)
Pazmupere anropurbma Taka, Ue ga OTIeYaTBa MPEACTABSIHETO Ha 7 KATO cOOp Ha Hail-MaabK Opoit
TOYHH KBaJPATH. (10 Toukn)
IlemoncTpupaiite ajaropurbMma mpu 1 = 10. AHajmsupaiiTe cJI0KHOCTTA IO BpeMe M I10 ImaMeT 3a Vn.

Pemtenne: Tabiumara Ha JAUHAMAYHOTO IPOrPaAMHUpPAHE IIPEJCTAB/SIBA  €IHOMEPEH MAaCUB
dyn [0. . n] OT IeJU Yucjaa, Kbaero dyn [k:] e Hall-MaJKusaT Opoif TOYHH KBaJapaTu Cbhc cOop k.
MacuBbT ce MOIbJIBa ¢ IOMOINTa Ha HAYaJHOTO ycjaoBue dyn [0] = (0 u pekypeHTHaTa (POPMYJIA

dyn[k] =1+ miin {dyn [k — ig] } , k>0, KbJIeTO MUHUMYM®BT € 10 BCU4ku ¢ = 1, 2, 3, ... , L\/%J

Pasmupenusit BapuanT Ha ajropuTbma (KOHTO oTiedarBa U ChOUPAEMUTE) U3IOJI3BA JONbJIHUTEIEH
Macus addend [1 . n] OT LIeJIM 4YHUCJa, BbB BCAKa KJIETKA Ha KOWTO ce Ia3H Haii-MaJKOTO ChLOMpPAEMO
(3a MOAPOOHOCTH BIK. B IICEBIOKOJA).

SQUARES(n: positive integer)

1 dyn [0 . n]: array of positive integers;

2 //dyn [k] = Hall-MaJIKusT OPOil TOYHHU KBaJIpaTh ¢bC coop k.

3 addend[l . n]: array of positive integers;

4 // addend [k‘] = Hall-MaJIKOTO CHOMpaeMo B IIpe/ICTaBAHeTO Ha K
5 // KaTo c60p Ha MUHUMAJEH OpO#l TOYHYN KBaPaTH.
6 dyn[0] « 0

7 for k< 1 ton

8 dyn [k:] — k+1

9 1+ 1

10 j« 1

11 while 7 <k do

12 if dyn [k‘ — j} < dyn [k}

13 dyn [k:] — dyn[k‘ —j}

14 addend [k] — J

15 14 t+1

16 J— ix1

17 dyn [kz] + dyn [k‘] +1

18 k+ n

19 while £ >0 do
20 j o+ addend[k:]
21 print j

22 k+ k—j

23 return dyn[n]



Jemoncrparnust Ha paboraTta Ha ajropuTbma pu n = 10:

k 0[1]2]|3[4|5|6|7|8|9]|10
dyn 0
addend 111 (4|1 )11(1]419]1

—_
[\
—

Tabsunara ce mnombJiBa OTWISABO HaJsAcHO. Hampumep mociieHaTa KOJOHKA € TOJIyYeHa Thil:
dyn[10] = 1+ min {dyn [10 = 12] ; dyn [10— 2] ; dyn [10 - 3%] | =
=1+ min {dyn[9] . dyn[6] ; dyn[l]} — 1+ min {1 . 3. 1} —141=2,
KOETO O3Ha4daBa, de 3a yncgoro 10 ca HyKHU JBa KBaJjpara.
Haii-mayikusT ejileMeHT Ha MYJITHMHOYXKECTBOTO {1 ;3 1} € 9ucJIoTO 1, KOEeTO ce Cpera JBa IMbTU
u cvorBercTBa Ha cbOupaemure 12 u 32. Be3 3HaueHHe e KOe OT CHOHPAEMHTE IIIE B3EMEM.
Taka, KAaKTO aaropuTbMbT € 0opMeH mo-rope (Che CTPOro HepaseHCTBO Ha peja Ne 12), Toii B3nuMa
[IO-MAaJIKOTO ChOUpaEeMo, 3aTOBa addend[l()] =12 = 1. (Ako na pex Ne 12 uma HeCTPOro HEPaBEHCTBO,
ToraBa B addend 1me ce mazm mo-rosisiMoro chbupaemo. B TakbB ciydail aqropuTbMbT Ie paboTu

BsIpHO, HO 1m0-6aBHO: pemose Ne 13 u Ne 14 1mie ce M3IIbIHSABAT M3JIHIITHO. )

Cawmoro nipescrassane Ha 10 KaTo cOOp OT TOYHN KBaIPATH Ce TOJIydaBa ¢ momoInTa Ha MacuBa addend.
Tpowreame ot xkononkara k = 10 u mamupame addend = 1, KoeTo e Haii-MaJIKOTO chOUpaemMo B cbopa.
Wspazkmame ToBa chbupaemMo oT cymara u octaBa 10 — 1 = 9. Or kosonkara k = 9 HaMupame
ciaenpamoro cbbupaemo: addend = 9. M3paxkgame ToBa chbupaeMo oT ocraBaiiara cyma: 9 — 9 = 0.
He ocrapa muio, Taka ye aaropuTbMbT OpuKI0IBa pabora. Hameperno e npemcrapsmero 10 = 14 9.

Ananus Ha cI0XKHOCTTA Ha, aJIropuTbMa:

Haii-rosissMo KoJiMdecTBO JOIbJIHUTEIHA MaMeT m3pasxoxsar macuBure dyn um addend, 3artoBa
Te OLPENEJIAT CJIOKHOCTTA 10 mamer: ©(n).

CoKHOCTTa IO BpeMe 3aBHCH OT Oposl nrepamun Ha mukianTe. [Iukbabr Ha pemose Ne 11 — Ne 16
ce M3II'bJIHABA, MOKaTO j =42 < k, Te.3a i = 1,2, 3, ..., L\/EJ, KOETO TIpaBu L\/EJ ATEpaIni,

a ToBa II0 MOPSJIbK € PABHO Ha VEk. CremoBaTe/IHO CIOXKHOCTTa Ha IUKbJIa Ha pemgose No 7 — Ne 17
n

n
€ paBHa M0 MOPSITbK HAa Z Vk = Z k% = @ (n1’5) =0 (n\/ﬁ)
k=1 k=1
Tsnoro Ha ukbia Ha pegose Ne 19 — Ne 22 ce usnbaasiba O(n) rbTH, 3aII0TO HA BCSIKA UTEPAITHs
croiiHocTTa Ha k HamassiBa 1oHe ¢ ejaHa eqununa. Ocraxagure komasau (pex Ne 6 u pen Ne 23)
M3pa3XoABaT KOHCTAHTHO BpEMe, 3aTOBa HE BJIUSST Ha MOPIbKa Ha CJIOKHOCTTA.

Bpemero Ha asropurbMa e c6op or BpeMmeHara Ha dacture My: © (ny/n) + O(n) = O (ny/n).
OKoHuaTeJHO, BpeMeBaTa CJIOKHOCT Ha ajropurbMa e © (ny/n).

Bamaga 2. Kpajen Bimsa B KapTHHHA rajiepus ¢ 1 KAPTUHE C TIEHT ChOTBETHO @ , Gy, - - - , Gy, JIEBA.
Kaprunnre ca mogpeieHn mocyie0BaTeHO 1 KPAIEI[bT 3Hae 33 [IOBPeIa B alapMeHaTa CHCTeMa, KOsITO
ce aKTHBHUPA, aKO O'bJIaT OTKPA/IHATH J[BEe ChCEJIHN KaPTUHH, HO HE CE aKTHUBHPa, aKo O'bJie OTKPa/[HATA
KapTuHa, 06e3 [1a ce TUIaT ChbCeIHUTE.
[Tpeioxkere 6bP3 AJITOPUTHM, U3UUC/IABAILL [EHATA HA HAH-CKblIaTa KOJIEKIHsl, KOSITO KPaJIeIbT
MOXKe JIa OTM'bKHe Oe3HAKa3aHo. (20 Toukn)
Pasmupere ajropurbMa Taka, e 1@ H3UNCIH KOU KADTHHU Ja B3eMe KPaJIeIrbT. (10 Toukn)



Pemienne:

THIEF(a[1...n]: array of positive integers)
dyn [1 e n]: array of non-negative integers;
2 /) dyn [k] = MaKCHMaJIHATA TevIaida, KOITO KPAJEILT Ielte J1a IOy Yn,
3 // aKo B TajiepusTa 6sxa caMo WbPBUTE k KAPTUHU.
4 dyn [1] — a[l]
5 dyn [2] — max(a[l] , a[Q])
6 fork+ 3 ton
7 dyn [k‘] — max(dyn [k: — 1] , dyn [k — 2] + a[k‘D
8 return dyn [n]

U nes wa amropurbma: [lpu nzancnssanero va dyn [k] nMa JIBE€ Bb3MOXKHOCTHU: KPaJIEIlbT J1a B3eMe
WK JIa He B3eMe k-aTa KapTuHa. AKO Toil permn ja He B3eMe k-aTa KapTHHA, TOraBa MaKCUMAJHATA My
mevajda e KOJKOTO OT rbpBuTe k — 1 KapTunu, T.e. dyn [k — 1}. AKO KpaJielrbT B3eMe k-ara KapTHHA,
TO MaKCHMAaJIHATA MY Iedajida € KOJIKOTO OT I'bpBuTe k — 2 KapTUHH, T.€. dyn [k: — 2} , TLJTIOC CTOMHOCTTA
Ha k-aTa KapTUHA, T.C. G [k‘] Tyk umame k — 2, a e k — 1, Tbil KaT0, IIIOM KPAJEIIbT € PEII /13 B3eMe
k-ara kapTuHa, TOil TpsibBa na ce orkaxe or (k — 1)-ara.

KonuuecTtBoTo MOmbJHUTETHA TIAMET, W3IOJI3BAHO OT ajJlOPUThbMa, MOXKE Ja €€ ONTUMH3UPA:
eJIEeMEHTHTE Ha MacuBa dyn He ca HYXKHH IIpe3 IsIJIOTO BpeMe Ha W3IIbJHEHHEe Ha aJIlOPUTbMA;
JIOCTATBYIHO € Ja [A3UM TPU MOCJIEIOBATETHU eJIeMEeHTa, & UMEHHO dymn [k: — 2], dyn [k: — 1] u dyn [k:]
Topa HamaJIsiBa Ha MOPSTBK CJOKHOCTTA TI0 TIAMET.

Axo JOIIbJIHUTEJIHO IIOMCKaMe OT aJIr'OPpUTbMa Ja HaMHpPa OITHMaJIHaTa KOJIEKIIWA OT KapTHUHH,
a He CaMO MaKCHMaJIHaTa BBb3MOXKHa Heqaﬂ6a, TO TpH6Ba Jla BHECEM IIPDOMEHU B KOJA:

THIEF(a[l .. n] array of positive integers)

1 dyn [1 . n]: array of non-negative integers;
2 /) dyn [k] = MakKCHUMaJjHaTa [mevajda, KOITO KPAJIeIbT Mele Aa Moy dn,
3 // aKoO B rajiepusita 6sixa caMo I'bpBUTE Kk KapPTHUHU.
4 tak‘en[l . n]: array of boolean;
5 // taken [k‘] = true < k-tara kapruna 6u TpsbBaJio j1a Oble B3€TA,
6 // aKo B raJiepusita 0sixa caMo I'bPBUTE k KapTHUHU.
7 dyn [1] — a[l]
8 taken[l] — true
9 dyn [2} — max(a[l] , a[Z])
10 taken[2] — (a[Q] > a[l])
11 fork+ 3 ton
12 dyn [k] — max(dyn [k — 1] , dyn [/{ — 2] + a[k])
13 taken [k‘] — (dyn [k: — 2] + a[kz] > dyn [k: — 1])
14 k<+ n
15 while £ >0 do
16 if taken [k]
17 print £ // Kpagerrbr B3uma k-rara KapTHHA.
18 k+ k-2
19 else k+ k-1

20 return dyn [n]

OnuTuMu3aIysITa 10 IaMeT He MOXKe JIa Ce IIPUJIOKH KbM MacuBa taken: Toil e Hy»KeH IIpe3 IsLI0TO
BpeMe Ha U3II'bJHEHUE Ha aJrOPUTbMA.



Bajtaqa 3. Ilpesoszsau nma kammon, nobupam K Tona (ns10 nojoxurenno yuciao), u tpsbea aa ro
HATOBapH OT CKJaJ ¢ n Koureiinepa, Texxamm A[l], A[2],..., A[n] Tona (nesm noaoxurennn uncia),
yniito cbop moxke jga naaxsbpas K. [Ipesozsaunt ucka sa onon3oTBopu BL3MOKHO Hall-rojsiMa HacT
OT KalaluTeTa Ha KaMHOHA, T. €, Jla HAToBapH KOHTeiiHepH ¢ Haii-roisam cbopen ToHax.

Ipumep: Axko K =20,n =5,A = (2,3,3,9, 10), To onmrumasnnoro pemenne e 9+ 10 = 19 < 20 Tona.

a) (10 Touxn) Ilpeanoxkere 66p3 anropursM U ro onumieTe Ha NCEBAOKOA KaTo yHKIHSA
OptimalTransport(A[l...n],K), Bpbinama 1510 HEOTPHIATEIHO HHCIO — MaKCHMaIHUsA cbop

OT TOHaXKHTe Ha HaToBapeHurTe Kourteiinepu. (B npumepa no-rope dyuxmusra tpsbpa j1a pnpue
croitroct 19),

6) (3 Touxn) Onenere BpemeBaTa CJI0XKHOCT Ha npejyioxkenus or Bac anropurbm.

8) (7 Touku) [emoncrpupaiire paborara na aaropurbMa BbPXY JajeHHs IIPHMEp.

PeweHne: Tasm 3aJavda ¢ PasHOBHIOHOCT Ha 3aJavaTa 3a paHHIAaTa: CTOMHOCTTA HA

BCJAKA NNOPDUKA € paBHA Ha HEHMHOTO TCI10, T.€. HMAaME CIOHH MaCHB BMCCTO IIBA.

a) 3agagara MOXe 1a ce peIIH Ype3s JHHAMHYHO [IPOrpaMHpaHe:
OptimalTransport(A[l...n], K)
dyn[(0...n , 0...K]: array of integers
for T « 0 to n
dyn(n,0] « 0
for E « 1 te K
dyn(0,K] « 0
for n « 1 te n
for Ié «— 1 to K
a &« A[n]
if a > k
dyn(%,K] « dyn[fi-1,K]
else
dyn[7,K] < max(dyn[n-1, K1, dyn[f-1,K-al+a)

return dyn(n, K|



0) Bpemero 3a um3uucisBaHe Ha BCEKH OTJACJICH €JIEMEHT Ha Ta0nuiara dyn
€ OrPaHUYCHO OTrOp€ OT KOHCTAaHTA, TaKa Y€ BPEMEBATA CIIOXKHOCT Ha aJIrOpUThMa

€ paBHa IO MOPSABbK Ha Opos Ha eleMeHTHTe Ha Tabnuiara, T.e. O (n.K).

B) B nanenus mpumep Tabmumara dyn uMMa CIEIHUS BUJ:

n 0 1 2 3 4 5
K
0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0
2 0 2 2 2 2 2
3 0 2 3 3 3 3
4 0 2 3 3 3 3
5 0 2 5 5 5 5
6 0 2 5 6 6 6
7 0 2 5 6 6 6
8 0 2 5 8 8 8
9 0 2 5 8 9 9
10 0 2 5 8 9 10
11 0 2 5 8 11 11
12 0 2 5 8 12 12
13 0 2 5 8 12 13
14 0 2 5 8 14 14
15 0 2 5 8 15 15
16 0 2 5 8 15 16
17 0 2 5 8 17 17
18 0 2 5 8 17 18
19 0 2 5 8 17 19
20 0 2 5 8 17 19




3amaga 4. CryueHT ce HaMupa Ipes CThbjaba ¢ N crbiaia. Toil ce W3KadBa MO CThabaTa, KaTo
Ha BCsIKa Kpadka B3WMa WM [0 €JHO, Wjd 1o JjiBe cThiasa. ChecraBere ObP3 aJIropuThbM, KONTO
[IPECMSTa M0 KOJIKO HAYMHA CTYIEHT'HT MOXKE Jla Ce U3KA4HU 110 CT'bJdara.

Pemtenne: Heka X, e Oposar Ha HaUNHUTE 38 U3KAYBAHE HA CTHJIOA C N cThiaga. JlecHo ce Bk, de
X1 =1, Xo = 2. C nociiengara Kpadka CTYIEHTHT M3Ka4dBa WM €IHO, WU JIBe CTblaja. ETo 3aImo
X = Xg_ 1+ X9, k > 3. Upes ToBa ypasHenue npecmstrame Xy 3a k or 3 10 n u Bpbimamve X,
(mosyuasar ce unciaa Ha @ubonaun). Tosu asropurbm uMa BpeMeBa, CI0kHOCT O(n).



